

ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
ΓΟΝΕΩΝ ΛΥΚΕΙΟΥ ΠΑΛΟΥΡΙΩΤΙΣΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2016 – 2017
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017

Κύριε Πρόεδρε της Εφορείας Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λευκωσίας

Κύριε Διευθυντή του Λυκείου Παλουριώτισσας

Κύριε Σχολικέ Έφορε του Λυκείου Παλουριώτισσας

Κύριε Πρόεδρε της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών Συνδέσμων
Γονέων Μέσης Γενικής και Τεχνικής Εκπαίδευσης

Κύριε Αναπληρωτή Πρόεδρε της Παγκύπριας Σχολής Γονέων και φίλε Πρόεδρε του
Συνδέσμου Γονέων του Γυμνασίου Παλουριώτισσας

Αγαπητοί γονείς του Λυκείου Παλουριώτισσας

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου
Γονέων Λυκείου Παλουριώτισσας.

Η παρουσία σας εδώ είναι ιδιαίτερα σημαντική, μας ενδυναμώνει και μας δίνει
κουράγιο να συνεχίσουμε το έργο μας για το καλό του σχολείου και των παιδιών
μας. Η ευθύνη μας απέναντι στα παιδιά μας, στις δύσκολες μέρες που ζούμε είναι
πολύ μεγάλη, αφού εμείς οι μεγαλύτεροι, με δικά μας λάθη, αλλά κυρίως την
ανοχή μας, οδηγήσαμε την Πατρίδα μας στη σημερινή κατάσταση. Τα παιδιά μας
σήμερα αναμφίβολα, μεγαλώνουν σε ένα δύσκολο και απαιτητικό περιβάλλον, σε
μια ανταγωνιστική και σκληρή κοινωνία. Η ανεργία έχει ανέλθει σε πρωτοφανή
επίπεδα. Πρέπει λοιπόν εμείς, να βοηθήσουμε τα παιδιά μας να αποκτήσουν
εκείνα τα εφόδια, τα οποία θα τους φανούν χρήσιμα για να αντεπεξέλθουν στις
δυσκολίες, να καταστούν ενεργοί πολίτες της κοινωνίας, αλλά ταυτόχρονα να
έχουν αυτοπεποίθηση και να μπορούν να ονειρεύονται και να ελπίζουν. Λόγω της
οικονομικής κρίσης και κατ' επέκταση της μείωσης των προϋπολογισμών του
Υπουργείου Παιδείας αλλά και της Σχολικής Εφορείας, το έργο των Συνδέσμων
Γονέων γίνεται ακόμη πιο δύσκολο αλλά ταυτόχρονα και πιο σημαντικό.

Προσπαθήσαμε και φέτος κάτω από ομολογουμένως δύσκολες κοινωνικές και
οικονομικές συνθήκες, να υλοποιήσουμε τους στόχους που είχαμε θέσει ως
Διοικητικό Συμβούλιο στην αρχή της σχολικής χρονιάς. Πιστεύω ότι σε συνεργασία
με τη Διεύθυνση του σχολείου, τους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές, το Σχολικό
Έφορο του Σχολείου μας και κατ' επέκταση τη Σχολική Εφορεία Λευκωσίας και το

Υπουργείο Παιδείας έχουμε υλοποιήσει τους στόχους που θέσαμε σε ικανοποιητικό βαθμό.

Προσπάθειά μας ήταν να βοηθήσουμε το σχολείο, όσον αφορά στη βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής, αλλά ταυτόχρονα να βρισκόμαστε δίπλα στη Διεύθυνση, στους καθηγητές και στους μαθητές και να στηρίζουμε ηθικά και υλικά κάθε τους προσπάθεια που αναβαθμίζει και εξυψώνει το επίπεδο του Σχολείου μας. Βασική μας επιδίωξη ήταν η εξασφάλιση των καλύτερων συνθηκών μόρφωσης για τα παιδιά μας και η ποιότητα ζωής των μαθητών και των εκπαιδευτικών στο χώρο του σχολείου, κάτι το οποίο πιστεύω πετύχαμε. Με τον τρόπο αυτό τα παιδιά μας, μπόρεσαν να έχουν τις καλύτερες συνθήκες μόρφωσης και είχαν την ευκαιρία να διαμορφώσουν το χαρακτήρα και την προσωπικότητά τους μέσα σε ένα ευχάριστο και ασφαλές σχολικό περιβάλλον.

Σ' αυτό βοήθησε και η τοποθέτηση του κυρίου Τάσου , πριν τρία χρόνια και αισίως πάμε για τον τέταρτο ,ως Διευθυντή του σχολείου μας. Ο κύριος Τάσου, κατέγραψε όλα τα προβλήματα που παρουσίαζαν τα κτήρια του σχολείου, ο εξοπλισμός και γενικά η υλικοτεχνική υποδομή και το γενικότερο σχολικό περιβάλλον. Αξιολόγησε τα προβλήματα του σχολείου, έθεσε τις προτεραιότητές του και οργάνωσε το πλάνο δουλειάς του, για να μπορέσει να υλοποιήσει το δικό του όραμα για το σχολείο μας. Σ' αυτό το σχεδιασμό όμως ο κύριος Τάσου βρήκε συνοδοιπόρους και τον Σύνδεσμο Γονέων.

Άλλοι στόχοι που είχαμε θέσει, ήταν η ενίσχυση της επικοινωνίας μεταξύ Συνδέσμου Γονέων, γονιών, εκπαιδευτικών και μαθητών, οι τρόποι προσέλκυσης και προσέγγισης των γονιών, η διοργάνωση ποιοτικών εκδηλώσεων, πολιτιστικού, εκπαιδευτικού και ψυχαγωγικού χαρακτήρα με στόχο πάντοτε τη βελτίωση της ποιότητας ζωής της σχολικής μονάδας.

Όσον αφορά το θέμα των εκδηλώσεων, διοργανώθηκαν αρκετές, ήταν όλες ποιοτικές και άρτια οργανωμένες και υπήρξε ικανοποιητική συμμετοχή από γονείς. Σε αυτό συνέβαλε το γεγονός ότι συνεχίσαμε και φέτος να επικοινωνούμε πολύ συχνά με τους γονείς μέσω τηλεφωνικών μηνυμάτων και να τους ενημερώνουμε για όλες μας τις εκδηλώσεις.

Από τα μεγάλα θέματα που απασχολούσαν τη σχολική μονάδα, έχουν ολοκληρωθεί, η αποπεράτωση του έργου της εσωτερικής αυλής και η ανακαίνιση της εκκλησίας στην αυλή του σχολείου. Παραμένουν σε εκκρεμότητα, η μετακίνηση των οχυρωματικών έργων και η δημιουργία του Μουσείου.

Πιστεύω ότι τα δύο πιο πάνω θέματα πρέπει να απασχολήσουν το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. Να προσθέσουμε επίσης το μπογιάντισμα ολόκληρου του σχολείου, να δούμε πως βελτιώνουμε τις συνθήκες παραμονής στην τάξη σε σχέση με τις καιρικές συνθήκες και εισηγούμαι να συνεχίσουμε να καλλιεργούμε την περιβαλλοντική μας συνείδηση (γονείς, μαθητές, εκπαιδευτικοί) μέσα από κοινές δράσεις για τη σχολική χρονιά 2017 – 2018. Τέλος θα ήταν καλό να ολοκληρώσουμε τη δημιουργία Συνδέσμου Αποφοίτων και φίλων του Λυκείου Παλουριώτισσας.

Πιστεύουμε ότι εργαστήκαμε σκληρά και ευσυνείδητα, μέσα στα πλαίσια των δυνατοτήτων και του χρόνου που διέθετε ο καθένας μας. Θέλουμε να γνωρίζετε ότι οποιεσδήποτε τυχόν παραλείψεις δεν έγιναν σκόπιμα και κάθε καλόπιστη κριτική είναι ευπρόσδεκτη, διότι πιστεύουμε βοηθά στο να γίνουμε πιο σωστοί και πιο αποδοτικοί.

Το Διοικητικό Συμβούλιο και η Γραμματεία κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς συνήλθαν σε 9 συνεδριάσεις και σε άλλες 6 έχουν συνέλθει οι επιτροπές εργασίας. Επίσης μέλη της Γραμματείας συμμετείχαν στην συμβουλευτική επιτροπή του σχολείου και είχαμε συχνές συναντήσεις με τον Διευθυντή του σχολείου μας και τους Βοηθούς Διευθυντές, ως επίσης και με το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο.

Επίσης σαν μέλη της Ομοσπονδίας Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων Μέσης Γενικής και Τεχνικής Εκπαίδευσης Λευκωσίας, έχουμε εκλεγεί στην τιμητική θέση του Αντιπροέδρου και στην Παγκύπρια Σχολή Γονέων στην θέση του Οργανωτικού Γραμματέα.

Όπως κάθε χρόνο για την καλύτερη και αποδοτικότερη λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου συστάθηκαν επιτροπές εργασίας. Η επιτροπή 1) Εκδηλώσεων 2) Μαθητικής Πρόνοιας 3)Σχολικού χώρου, κτηρίου, περιβάλλοντος και κυλικείου και 4) Επιμόρφωσης, κοινωνικών δραστηριοτήτων, εκπαιδευτικών θεμάτων, υποτροφιών και βραβείων. Όλες οι δραστηριότητες και εκδηλώσεις , καθώς και αυτές που διοργανώθηκαν σε συνεργασία με το σχολείο στέφθηκαν με επιτυχία, γι' αυτό συγχαίρω θερμά, τους συντονιστές των επιτροπών Άννα Κυνηγού Παφίτη, Ροδούλα Καραπατάκη, Αγάθη Γιαγκουλλή και Κυριάκο Κυριάκου.

Οι κυριότερες δραστηριότητες ήταν:

Ξεκινήσαμε με την συνάντηση Διευθυντή – Διευθυντικής ομάδας με όλους τους γονείς του σχολείου για να παρουσιαστεί η ιστοσελίδα του σχολείου και ο τρόπος λειτουργίας της στην κλειστή αίθουσα προβολών του σχολείου. Κάτι ανάλογο έγινε και στις 21 Ιουνίου με το κλείσιμο της σχολικής χρονιάς με την παρουσίαση

των νέων κανονισμών λειτουργίας των δημοσίων σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης. Συνεχίσαμε, με το κοκτέιλ γνωριμίας γονιών – καθηγητών, την έξοδο προς τιμή των αποχωρούντων μελών του Συνδέσμου, προσφορά σνακ στο σχολείο από την Επιτροπή Πρόνοιας του Συνδέσμου Γονέων την περίοδο των Χριστουγέννων για συλλογή χρημάτων για τους άπορους μαθητές του σχολείου, δώσαμε €50.00 σε κάθε άπορο μαθητή για τα Χριστούγεννα, το κόψιμο της βασιλόπιττας, προσφέραμε σουβλάκια σε όλους τους μαθητές του σχολείου την Τσικνοπέμπτη, στηρίξαμε το Κ.Μ.Σ στη διοργάνωση του Β.Β.Ο NIGHT στη κλειστή αίθουσα του σχολείου (από τα καθαρά έσοδα της εκδήλωσης € 900.00 δόθηκαν στο ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ και €600.00 στους άπορους μαθητές του σχολείου), διοργανώσαμε FASHION SHOW στο ξενοδοχείο Κλεοπάτρα, δώσαμε €500.00 σε συνεργασία με την Επιτροπή Πρόνοιας του σχολείου σαν Πασχαλινό δώρο , σε όλους τους άπορους μαθητές του σχολείου, δώσαμε σε όλους τους τελειόφοιτους – μέλη μας αναμνηστική πλακέτα και 15 βραβεία των €50.00 στους άριστους των αρίστων του σχολείου μας.

Επίσης χρηματοδοτήσαμε με €1500.00 το σχολείο μας για αγορά ηλεκτρονικού εξοπλισμού, και αυτή την στιγμή 20 αίθουσες διδασκαλίας είναι πλήρες στελεχωμένες. Συνολικά τα τρία τελευταία χρόνια έχουμε δώσει σαν Σύνδεσμος για το σκοπό αυτό € 7500.00, έχουμε δώσει €500.00 για αγορά 5 εκδρομικών τραπεζιών, τα άλλα €500.00 τα έχει δώσει η Σχολική Εφορεία Λευκωσίας, την οποία και ευχαριστούμε. Έχουμε επίσης χρηματοδότηση την έκδοση του περιοδικού του σχολείου < ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΛΑΛΟΙ > με το ποσό των €2000.00 ευρώ.

Ασφαλίσαμε τους μαθητές – μέλη μας με την MET-ALICO LIFE ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ για 24 ώρες, 365 μέρες τον χρόνο ακόμα και στο εξωτερικό. Διοργανώσαμε επίσης διάλεξη με θέμα < Αυτοεκτίμηση Εφήβων – Το κλειδί για την επιτυχία και την ευτυχία τους > .

Η μεγαλύτερη εκδήλωση που έγινε στη φετινή σχολική χρονιά, είναι η εκδήλωση που έγινε σε συνεργασία με τα 4 σχολεία της περιοχής (Λύκειο Παλουριώτισσας, Γυμνάσιο Παλουριώτισσας, Παγκύπριο Γυμνάσιο και Β Τεχνική Σχολή Λευκωσίας) με τίτλο « Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ..... ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΙΧΑ ΦΑΙΝΕΤΑΙ». Ολόκληρο το Μάρτιο, μαθητές, καθηγητές, γονείς και κάτοικοι της περιοχής, επισκέφθηκαν τη Β Τεχνική Σχολή Λευκωσίας , το Τμήμα κομμωτικής , για κόψιμο, χτένισμα, βάψιμο, περιποίηση των μαλλιών κλπ. Όλα τα έσοδα προσφέρθηκαν στον ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΚΥΠΡΟΥ σε εκδήλωση που έγινε σε αίθουσα της πύλης Αμμοχώστου

που παραχωρήθηκε από τον Δήμο Λευκωσίας δωρεάν (τον οποίο και ευχαριστούμε), με πρόγραμμα που παρουσίασαν τα 4 σχολεία.

Εμπνευστής της εκδήλωσης αυτής ο υποφαινόμενος, με στόχο, τη μείωση της παραβατικότητας στα σχολεία, η προβολή του ανθρώπινου χαρακτήρα του σχολείου, η ευαισθητοποίηση των μαθητών, γονιών και εκπαιδευτικών για τον συνάνθρωπο μας και ότι τα σχολεία μας δεν είναι μόνο απόκτηση γνώσεων, αλλά διαμόρφωση προσωπικότητας και χαρακτήρα για μια καλύτερη κοινωνία.

Αγαπητοί φίλοι και φίλες,

Μετά από 15 χρόνια προσφοράς μου από την θέση του εθελοντή-μέλους στους Συνδέσμους Γονέων, ήρθε η ώρα που αυτός ο πραγματικά όμορφος κύκλος της ζωής μου κλείνει. Μέσα από τις γνώσεις μου, τις εμπειρίες μου και τις ικανότητες μου έχω προσφέρει ότι μπορούσα για να βελτιώσω τις συνθήκες λειτουργίας κάθε σχολικής μονάδας που υπηρετούσα και ταυτόχρονα τη βελτίωση των συθηκών διαβίωσης των οικογενειών των μαθητών και των εκπαιδευτικών και γενικότερα της τοπικής κοινωνίας στην οποία ζούμε καθημερινά.

Ελπίζω να έχω προσφέρει και να έχω πετύχει στο ελάχιστο αυτά που ήθελα να βελτιώσω, αλλά να ξέρετε ότι οποιοδήποτε λάθος ή παράλειψη δεν ήταν ηθελημένη.

Φεύγω παίρνοντας, περισσότερες γνώσεις και εμπειρίες, και βελτιώνοντας τις ικανότητες μου μέσα από τις δράσεις και την συνεργασία που είχα με όλους εσάς όλα αυτά τα χρόνια. Φεύγω σίγουρα και καλύτερος άνθρωπος.

Κανείς και κανένα οργανωμένο σύνολο όμως, δεν μπορεί να πετύχει αυτά που θέλει αν δεν έχει τους σωστούς συνεργάτες.

Γι' αυτό τελειώνοντας, θέλω να ευχαριστήσω, το Διευθυντή του σχολείου μας κύριο Τάσο Τάσου. Ένας Διευθυντής με όραμα για το σχολείο μας, οργανωτικός, μεθοδικός, εργατικός και θέτοντας προτεραιότητες στην πορεία του υλοποίησης του οράματός του. Εντοπίζει και καταγράφει όλα τα προβλήματα της σχολικής μονάδας και γραπτώς τα κοινοποιεί σε όλους τους αρμόδιους φορείς για την επίλυσή τους. Γραπτώς ενημερώνει και τον Σύνδεσμο Γονέων, τους συνεργάτες του. Εκεί και όπου χρειάζεται καλεί όλους τους γονείς και τους ενημερώνει. Ευχαριστώ επίσης τους Βοηθούς Διευθυντές, τους εκπαιδευτικούς, την Γραμματεία και το υπόλοιπο προσωπικό του σχολείου για την πολύ καλή συνεργασία που είχαμε. Η συνεργασία καθ' όλη τη διάρκεια της χρονιάς ήταν

άψογη και συνεχής, εντοπίζαμε έγκαιρα τα προβλήματα που παρουσιάζονταν και δίναμε τις λύσεις.

Ευχαριστώ επίσης την Σχολική Εφορεία Λευκωσίας και ιδιαίτερα τον Πρόεδρό της κύριο Νίκο Μεγάλεμο καθώς και τον Σχολικό μας Έφορο κύριο Κώστα Κακουλλή, γιατί χωρίς την βοήθειά τους δεν θα μπορούσαμε να πετύχουμε πολλά πράγματα. Για μια ακόμη χρονιά η συνεργασία μας υπήρξε άριστη, συνεχής και εποικοδομητική. Πάντα ανταποκρινόταν στα αιτήματά μας και βοήθησαν πάρα πολύ στην ποιοτική αναβάθμιση της υλικοτεχνικής υποδομής του σχολείου.

Ευχαριστώ την Ομοσπονδία Λευκωσίας και την Παγκύπρια Συνομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων, για την βοήθεια τους τόσο στην επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζαμε σαν σχολική μονάδα όσο και στην θετική αντιμετώπιση των απόψεων -εισηγήσεων που είχαμε για τα διάφορα θέματα της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ και στους τελειόφοιτους της χρονιάς 1989-1990 που μας πρόσφεραν για το ταμείο των απόρων μαθητών του σχολείου το ποσό των €400.00

Τελειώνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς, όλους τους φίλους και συνεργάτες μου στην Γραμματεία και το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Γονέων. Η συνεργασία μας υπήρξε άψογη και εργαστήκαμε ομαδικά με γνώμονα πάντοτε το καλό των παιδιών μας και του σχολείου.

Φέτος όμως για κάποιους από εμάς η Ετήσια Γενική Συνέλευση είναι διαφορετική, είναι ξεχωριστή. Ο Αντιπρόεδρος κος Κυριάκος Κυριάκου και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου Χρυσόστομος Παστίδης, Αντώνης Αβρααμίδης, Νίτσα Σόλιμαν και η Μαγδαλένα Λουκά αποχωρούν από τον Σύνδεσμο Γονέων, όχι γιατί το επιλέγουν, αλλά γιατί τα παιδιά τους ολοκληρώνουν την φοίτησή τους στο Λύκειο μας. Αγαπητοί μου φίλοι, ένα ξεχωριστό και ιδιαίτερο ευχαριστώ σε σας, για τον χρόνο και την ενέργεια που αφιερώσατε στο Σύνδεσμο, πολλές φορές εις βάρος του προσωπικού σας χρόνου και της οικογένειάς σας. Να είστε σίγουροι πως ο Σύνδεσμος Γονέων εκτιμά την προσφορά σας και θα βάλει τα δυνατά του να συνεχίσει το έργο που μαζί ξεκινήσαμε. Καλή συνέχεια σε σας και τα παιδιά σας.

Ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας.

Εύχομαι σε όλους μιά καλή, δημιουργική και αποτελεσματική σχολική χρονιά.